
             
COMISSÃO DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 2/XIII/ 1.ª SL 

 

Aos 18 dias do mês de novembro de 2015, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na sala 

5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças 

que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 1. Informações; 

 2. Competências da Comissão de Saúde; 

 3. Discussão do Regulamento da Comissão; 

 4. Discussão do Plano de Atividades para a 1.ª sessão legislativa; 

 5. Audições do Ministro da Saúde, ao abrigo do n.º 2 do artigo 104.º do RAR; 

 6. Admissibilidade e distribuição da Petição n.º 542/XII (4.ª), que solicita «Mais profissionais 

no Hospital de Santarém e nos Centros de Saúde e a defesa da maternidade no Hospital de 

Santarém, é contra a perda de serviços e pretende a articulação dos cuidados de saúde e 

cuidados de qualidade e proximidade»; 

 7. Admissibilidade e distribuição da Petição n.º 551/ XII (4.ª), que solicita a «organização dos 

cuidados de saúde no Médio Tejo»; 

 8. Distribuição, para efeitos de elaboração de Parecer, do «Relatório Anual sobre o Acesso 

a Cuidados de Saúde nos Estabelecimentos do Serviço Nacional de Saúde e Entidades 

Convencionadas», relativo a 2014, conforme previsto no artigo 30.º da Lei n.º 15/2014, de 21 

de março; 

 9. Outros Assuntos. 

___________________ 

 1. Informações 

O Presidente começou por cumprimentar todos os Deputados e agradecer a sua pontualidade, que 

também cumprirá. Informou que já deu entrada um pedido de audiência do Presidente do CNPMA, 

que foi enviado a todos os Deputados e que terá o tratamento que vinha sendo dado na Legislatura 

anterior às audiências, ou seja, será agendada oportunamente. 

 

 2. Competências da Comissão de Saúde 

Deu conta de ter tido lugar, no dia anterior, uma Conferência dos Presidentes das Comissões 

Parlamentares com o PAR, que discutiu as competências das comissões, não tendo sido sugerida 

qualquer alteração para a Comissão de Saúde. 

As competências da Comissão de Saúde deverão assim manter-se, continuando a incluir as relativas 

ao processo legislativo das Ordens Profissionais dos Médicos, dos Médicos Dentistas, dos 

Farmacêuticos e dos Enfermeiros. 
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3. Discussão do Regulamento da Comissão 

Em conformidade com o disposto no artigo 106.º do RAR, passou-se à discussão do Regulamento, 

com base no da Legislatura anterior, tendo o Presidente solicitado aos Deputados que, se assim o 

entendessem, apresentassem propostas de alteração.   

O Deputado Miguel Santos apresentou duas sugestões de alteração, uma relativamente à grelha de 

distribuição de pareceres e relatórios aos Deputados, para elaboração de Parecer, que deverá 

constar expressamente do Regulamento; outra a propósito do agendamento de audiências, devendo 

constar do Regulamento que terão lugar de acordo com critérios de antiguidade e oportunidade. 

 

 4. Discussão do Plano de Atividades para a 1.ª sessão legislativa 

O Presidente pediu aos Grupos Parlamentares para apresentarem sugestões para o Plano de 

Atividades da 1.ª sessão legislativa, as quais deverão ser enviadas ao serviço de apoio da Comissão, 

no prazo de quinze dias. Informou que o orçamento será elaborado em sequência da aprovação da 

proposta de Plano de Atividades, como dispõe o número 2 do artigo 108.º do RAR. 

 

 5. Audições do Ministro da Saúde, ao abrigo do n.º 2 do artigo 104.º do RAR 

O Presidente solicitou aos Grupos Parlamentares a ponderação de datas para agendamento das 

audições regimentais, previstas no n.º 2 do artigo 104.º do RAR. 

 

 6. Admissibilidade e distribuição da Petição n.º 542/XII (4.ª), que solicita «Mais profissionais no 

Hospital de Santarém e nos Centros de Saúde e a defesa da maternidade no Hospital de Santarém, 

é contra a perda de serviços e pretende a articulação dos cuidados de saúde e cuidados de qualidade 

e proximidade» 

Foi admitida a Petição n.º 542/XII (4.ª), que solicita «Mais profissionais no Hospital de Santarém e 

nos Centros de Saúde e a defesa da maternidade no Hospital de Santarém, é contra a perda de 

serviços e pretende a articulação dos cuidados de saúde e cuidados de qualidade e proximidade», 

sendo distribuída ao PSD para elaboração de Relatório. O Deputado Relator será indicado 

posteriormente. 

 

 7. Admissibilidade e distribuição da Petição n.º 551/XII (4.ª) que solicita a «organização dos cuidados 

de saúde no Médio Tejo» 
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Foi admitida a Petição n.º 551/XII (4.ª) que solicita a «organização dos cuidados de saúde no Médio 

Tejo», sendo distribuída ao PS para elaboração de Relatório. O Deputado Relator será indicado 

posteriormente. 

 

8. Distribuição, para efeitos de elaboração de Parecer, do «Relatório Anual sobre o Acesso a 

Cuidados de Saúde nos Estabelecimentos do Serviço Nacional de Saúde e Entidades 

Convencionadas», relativo a 2014, conforme previsto no artigo 30.º da Lei n.º 15/2014, de 21 de 

março 

Foi distribuído ao PSD, para efeitos de elaboração de Parecer, o «Relatório Anual sobre o Acesso a 

Cuidados de Saúde nos Estabelecimentos do Serviço Nacional de Saúde e Entidades 

Convencionadas», relativo a 2014, conforme previsto no artigo 30.º da Lei n.º 15/2014, de 21 de 

março. O Deputado que irá elaborar o Parecer será indicado posteriormente. 

 

 9. Outros Assuntos 

Neste ponto da ordem de trabalhos, foi distribuída ao PS, para efeitos de elaboração de Parecer, a 

PPL n.º 2/XIII ALRAM sobre a «Estratégia Nacional para a prevenção e Controlo de Epidemias da 

Febre do Dengue», devendo o Autor do Parecer ser posteriormente indicado. 

O Deputado Miguel Santos informou que no dia seguinte estará em condições de indicar o nome do 

coordenador do PSD na Comissão de Saúde. 

A Deputada Luísa Salgueiro desejou felicidades ao Presidente e deu as boas vindas aos novos 

Deputados eleitos. Informou também que irá ser indicado brevemente o nome do coordenador do PS 

na Comissão de Saúde. 

 

A reunião foi encerrada às 10:40 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida 

e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 18 novembro 2015. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(JOSÉ DE MATOS ROSA) 
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Folha de Presenças 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ângela Guerra 
 António Sales 
 Carla Cruz 
 Cristóvão Simão Ribeiro 
 Domingos Pereira 
 Eurídice Pereira 
 Fátima Ramos 
 Isabel Galriça Neto 
 Isaura Pedro 
 João Paulo Rebelo 
 Jorge Falcato Simões 
 José António Silva 
 José de Matos Rosa 
 Luís Graça 
 Luís Soares 
 Luís Vales 
 Luísa Salgueiro 
 Maria Antónia de Almeida Santos 
 Miguel Santos 
 Moisés Ferreira 
 Ricardo Baptista Leite 
 Santinho Pacheco 
 António Rodrigues 
 António Topa 
 Francisco Rocha 
 Idália Salvador Serrão 
 João Ramos 
 Laura Monteiro Magalhães 
 Luís Vilhena 
 Maria Celeste Cardoso 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria Manuela Tender 
 Odete Silva 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 José Luís Ferreira 
 Teresa Caeiro 
 
 
 


